

党史学习教育中央第一指导组进驻我省开展指导工作

徐立全林武出席汇报会并讲话

本报讯 (山西日报记者 邓伟强)按照党中央开展党史学习教育整体安排和中央党史学习教育领导小组部署要求,6月2日,党史学习教育中央第一指导组进驻我省开展指导工作。6月4日,我省召开党史学习教育汇报会。党史学习教育中央第一指导组组长徐立全介绍有关情况并讲话,省委书记林武汇报全省党史学习教育情况并讲话。

徐立全指出,开展党史学习教育,是以习近平同志为核心的党中央统揽全局、着眼长远作出的重大决策,是我们党牢记初心使命、增强历史自觉、奋发开拓未来的大战略举措。习近平总书记对党史学习教育指导工作高度重视,作出重要指示,为我们指明了工作方向、提供了根本遵循。徐立全传达了5月26日党史学习教育领导小组召开党史学习教育中央指导组培训会议精神,介绍了中央第一指导组的职责职能和工作安排。他指出,党史学习教育开展以来,山西省委深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照党中央部署要求,迅速成立领导小组和工作机构,加强组织领导,周密部署安排,及时组建巡回指导组,扎实有序

推进各项工作,有力激发广大党员干部群众转型发展蹚新路的干劲和热情。全省党史学习教育扎实推进,经济社会发展势头良好,取得了初步成效。山西是革命老区,历史悠久、文化厚重、山河壮美,具有光荣的革命传统和优秀的红色基因,广大干部群众艰苦朴素、奋发有为、攻坚克难、团结奋斗。接下来,党史学习教育中央第一指导组将认真履行尽责,深入了解山西,积极宣传山西,紧紧依靠山西省委和各级党组织开展工作,推动习近平总书记重要指示批示精神和党中央重大决策部署落地见效,确保党史学习教育取得实效,以优异成绩庆祝建党一百周年。

林武指出,山西省委坚持把开展党史学习教育作为一项重大政治任务,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照中央统一部署,聚焦学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以高度的政治责任感扎实深入推进党史学习教育。一是坚持把牢根本遵循,将深入开展党史学习教育作为践行“两个维护”的有力行动,抓紧抓实抓出成效。省委闻令而动、迅速部署,第一时间传

达学习习近平总书记重要讲话精神和中央决策部署,建立健全组织领导体系,细化安排,严督实导,切实完善工作推进机制,压实各级党组织主体责任和主要领导第一责任,形成层层抓落实的工作格局。二是坚持深学深思深悟,从党的百年光辉历程中赓续红色基因,筑牢初心使命、汇聚奋进力量。坚持省级领导带头学习,抓好专题学习、专题培训,充分用好山西丰富红色资源,推动党史学习教育入脑入心,引导全省广大党员干部鼓起迈进新征程、推进高质量发展的精气神。三是坚持强化理论武装,切实增强学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的思想自觉和行动自觉。牢牢抓住感悟思想伟力这个首要,紧紧围绕学懂弄通做实党的创新理论,在全省开展“学党史、守初心”基层宣讲活动,深入阐释党的光辉历程、伟大成就、宝贵经验,广泛开展“四史”宣传教育,在全社会进一步营造听党话、感党恩、跟党走的浓厚氛围。四是坚持厚植为民情怀,以解决“急难愁盼”问题的扎实行动,增强人民群众的获得感幸福感安全感。贯彻落实中央“五个着力”要求,察民情访民意,列出任务清单,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,坚持用民生项目增进老区人民福祉,确保把群众实事办实,把民生好事办好。五是坚持紧扣中心大局,勇蹚新路开创新局,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章。把开展党史学习教育同着眼新形势、把握新情况、解决新问题结合起来,完整准确全面贯彻新发展理念,积极主动融入和服务新发展格局,更好地统筹发展和安全,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,聚焦“六新”突破,全方位推进高质量发展。

林武强调,要深入学习领会习近平总书记重要讲话重要指示精神,按照党中央部署,以此次指导为契机,持之以恒把专题学习抓紧抓好,把政治引领做实做细做深,把专题培训办好办优,把实践活动落地落实,全面落实中央指导组工作要求,切实抓好问题整改落实,推动党史学习教育取得新的更大成效,进一步集聚全方位推进高质量发展的强大力量,以优异成绩庆祝建党一百周年。

党史学习教育中央第一指导组副组长王卫国及指导组全体成员,省领导吕岩松、陈安丽、李凤岐参加汇报会。

林武主持召开省委第四十九次专题会议暨省疫情防控工作领导小组会议强调

慎终如始做好常态化疫情防控工作 为经济社会发展创造必要条件 为建党一百周年营造良好环境

蓝佛安出席

本报讯 (山西日报记者 杨文)6月4日,省委书记、省新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长林武主持召开省委第四十九次专题会议暨省疫情防控工作领导小组会议,研判疫情防控形势,就做好我省现阶段常态化疫情防控工作进行安排部署。他强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控重要指示精神和党中央决策部署,慎终如始做好常态化疫情防控工作,持续巩固拓展来之不易的疫情防控成果,推动全省转型发展不断取得新成效,以优异成绩庆祝建党一百周年。省委副书记、省长蓝佛安提出具体要求。省领导罗清宇、吕岩松、张吉福、商黎光、胡玉亭、李凤岐、王一新、张复明、贺天才、孙洪山、卢东亮、韦韬出席会议。副省长吴伟汇报有关情况。

林武在讲话中指出,在习近平总书记亲自指挥和党中央坚强领导下,省委、省政府坚决贯彻中央决策部署,统筹疫情防控和经济社会发展,全力打好疫情防控人民战争总体战阻击战,疫情防控取得重大战略成果并不断巩固拓展。同时也要清醒看到,疫情传播风险仍未完全消除,境外输入风险不容忽视,国内反弹压力不容忽视、放松警惕现象不容忽视,必须慎终如始做好常态化疫情防控

工作。一要提高政治站位,毫不放松抓好疫情防控。各级各部门要坚决贯彻落实党中央及省委、省政府决策部署,时刻绷紧疫情防控这根弦,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态,树牢底线思维,强化工作举措,完善长效机制,以尽锐出战的决心勇气,坚决守住外防输入、内防反弹底线。二要突出工作重点,精准有力切断疫情传播途径。深刻汲取一些地方发生聚集性疫情的教训,坚持举一反三,进一步查找短板弱项,对症施策、有的放矢,全力切断所有可能的传播途径,坚决防止出现疫情新燃点。要严格周密做好中高风险地区及关联入晋人员监测管理。着力把好省外重点地区来晋人员防控关口,严格落实医学观察措施;对经第三地入晋的中高风险地区人员,流调管控及人员管理要同步到位,工作速度要跑赢病毒传播速度,做到活动轨迹清晰、闭环管理到位;对纳入社区管理的来自中高风险地区人员、解除医学观察人员、出院新冠肺炎患者、入境人员等高危人群,加强监测管理,定期进行抽样核酸检测。要严格周密做好院感防控管理。各定点医院要进一步规范发热门诊设置,落实隔离病区与普通病区人流、物流、空气流“三分开”,严格“三区两通道”

设置,规范诊疗程序,严防疫情在医疗机构内传播。要严格周密做好冷链物流总仓管理。明确责任,监管到位,严格实行“凡进必检、凡进必消、人物同检”,发挥好追溯平台作用,严格进、销、储、运等全流程防控和信息监管,坚决防止疫情经进口冷链环节输入。要严格周密做好经停入境防控管理。扎实做好国际航班经停太原入境赴京防控工作,精准落实入境人员卫生检疫、点对点转运、集中隔离安置、隔离医学观察、定点医院诊疗等措施,确保从舱门到隔离点全流程严密“闭环管理”。加强隔离场所废弃物管理,严防病毒通过物品扩散到外界。三要强化面上防控,全面提升疫情应对能力。常态化疫情防控是一项系统工程,必须用好我省疫情防控中形成的管用做法,根据新的形势,不断强化应对手段,做好预警监测、排查管控、疫苗接种等各环节工作,压紧压实防控责任,不断健全反应灵敏、高效运转、应对有力的疫情防控工作体系。要在加强预警监测上聚焦用力。强化协同配合,严格落实多点触发反应机制,坚持“发现在早、处置在小”,坚持人、物、动物、食品、环境同查,严格发热患者监测管理,充分发挥基层哨点作用,加强应急处置工作,确保一旦

有情况,在最短时间内将传染源“一网打尽”。要在筑牢基层防线上聚焦用力。织密织牢疫情防控网,强化属地“第一落点”管控责任,运用大数据等技术,发挥村、社区管理人员作用,做好中高风险地区入晋返晋人员排查管控工作,加强农村地区防控,做好城乡结合部、流动人口出租房等场所防控工作。要在推进疫苗接种上聚焦用力。加大疫苗采购和调配力度,科学设置接种点,减少排队接种时间,严格疫苗全链条质量管理,强化宣传引导,加快我省疫苗接种进度,做到应接尽接,尽快形成人群免疫屏障。要在压实工作责任上聚焦用力。各级党委、政府要切实扛起疫情防控政治责任,主要负责同志要自觉履行第一责任人职责,亲自部署、靠前指挥,省防控办要加强工作协调、督促落实,确保各项防控措施全面落地见效。各相关部门要主动担当、守土有责、各尽其责,形成工作合力。要周密做好高考中考和节假日防控工作,深入开展爱国卫生运动,引导群众弘扬伟大抗疫精神,养成良好卫生习惯,筑牢常态化疫情防控社会大防线。

会议以视频方式开到市一级。省疫情防控工作领导小组成员单位负责同志,各市市委书记在省主会场参加会议。

自觉践行习近平生态文明思想 全民行动共建美丽山西

——纪念2021年六五环境日

山西省委书记、省生态环保委主任 林 武